微信公众号

"中国好人"、市级劳模、行业专家、优秀毕业生……

开学第一周,"大咖"开讲

本报讯(株洲晚报融媒体记者/宋芋璇 通讯员/王沛瑶 谢霞 黄荣 李双) 上周,株洲市各中小学集中开 学,为了强化学生的家国情怀,传承中华民族传统美德,激励学生奋发向上,各区教育局、文明办联合学校,邀 请重磅"大咖"走进校园,通过分享自身经历,在"开学第一课"上为新学期的学习生活注入一剂"强心针"。 相关学校负责人表示,希望以开学为契机,通过各类形式新颖的主题教育活动,让学生以崭新的面貌,饱 满的热情开启新一轮的学习生活。

○市二中枫溪学校小学部西校区 "中国好人"来讲"开学第一课

称号的株洲市芦淞区残联工作人员、株 洲市"橄榄枝"助残志愿者协会负责人

现场,郭强分享了戴碧蓉舍己救人 文明之花处处绽放。

2月8日,株洲市二中枫溪学校小学的感人故事。宣讲结束后,郭强结合 部西校区迎来了一位特别的老师,他就 《西江月·见义勇为英雄戴碧蓉》《清平 是 2012 年获评助人为乐类"中国好人" 乐·"小英雄"戴碧蓉记》两首诗词,让孩

一个道德模范就是一个标杆,一个 郭强。据悉,此次宣讲由株洲市芦淞区 先进典型就是一面旗帜。后续学校将 教育局、株洲市芦淞区文明办主办,株 进一步培养青少年脚踏实地的学习习 洲市二中枫溪学校小学部西校区承办。 惯,尊老爱幼、乐于助人的优秀品德,让



▲学生向郭强献花。通讯员供图



▲讲座正式开始前,外国语石峰学校学生为向家祝系上

○市外国语石峰学校

播下红色种子,感受到榜样的力量

峰区文体旅局、石峰区文明办、石峰区 根"到劳模的故事。他表示:行业不分 总工会主办,石峰区新时代文明实践中 贵贱。越是在平凡的岗位上干出成绩, 心、外国语石峰学校承办的"传承红色 基因、争做时代新人"开学第一课主题

第七届敬业奉献道德模范提名奖、敬业 类株洲好人向家祝,为师生带来了一堂 意义深刻的红色课堂,让同学们深刻感 受到榜样的力量,为"开学第一课"播下

向家祝与孩子们分享了自己从"草

近一个小时的讲座,向家祝讲得动 情,孩子们听得入神。当他讲到自己勇 活动特邀株洲市劳动模范、株洲市 斗歹徒、与犯罪嫌疑人搏斗并最终将其 制服时,孩子们激动地鼓起掌。

会后,学生胡雯茜说道:"此次讲座 让我明白了是金子在哪都会发光。向家 祝老师不畏艰难、勇于担当、与时俱进、 精益求精的理想信念值得我们学习。"



感受中国"智"造,点燃科技梦想

学第一课"在天元区建宁实验中学开 济沧海"鼓励大家努力学习科学文 讲。授课的颜渊巍博士是中车时代 化知识,德智体美劳全面发展,在未 新材有机硅材料研究室主任,也是建 来科技强国、民族复兴的道路上实 宁实验中学科技副校长。

颜渊巍长期致力于火安全高分 一等奖、株洲青年科技之星等荣誉。 课堂上,他以"千变万化——神奇的 直致力于科技与创新的课程开发,开 高分子材料"为主题,深入浅出地向 设了3D打印等科技特色课程。去 同学们讲述了高分子材料的发展历 年,学生徐苏琛创作的3D打印作品 史和应用领域,并不时与大家互动, 登上了全国赛场,学校被评为"株洲

2月7日,一堂科技感十足的"开 博士用"乘风破浪会有时,直挂云帆

市科教课堂",科技辅导老师易向军 课后,不少同学排队"追星",颜 被评为湖南省十佳科技辅导员。



▲现就读于北京大学的景炎毕业生邹方玉为学弟学妹送上祝福。

○景炎初级中学

优秀毕业生集体返校传经验

学开学典礼如期举行。在送祝 非常优秀的代表,邀请他们回 福的环节,就读于北京大学、同校是为了让学生去影响学生。" 济大学、武汉大学、厦门大学等

绍:"这一次来到现场的毕业学

2月7日下午,景炎初级中 子都是在德智体美劳各个方面

一直以来,景炎初级中学 知名学府的19位学长学姐来到 站在教育改革的前沿,把握时 现场,为同学们送上"学习经"代脉搏,坚持德、智、体、美、劳 以及诚挚的祝福,掀起了全场 "五育"并举的办学理念,全面 发展素质教育,在各行各业涌 该校政教处主任肖祥明介 现出了许许多多优秀人才。

癸卯年正月廿四 2023/02/14 星期二 今日8版

国内统一连续出版物号

CN 43-0061



微信公众号 新闻热线 28829110 广告热线 28835396 总第7612期

完成清水塘大桥建设、改造14处交通堵点、新建充电站场……

今年这些建设项目都与你有关

今年中央一号文件 说了啥?

21世纪以来第20个指导"三 农"工作的中央一号文件13日由新 华社受权发布。

这份文件题为《中共中央 国务 院关于做好2023年全面推进乡村 振兴重点工作的意见》,全文共九个 部分,包括:抓紧抓好粮食和重要农 产品稳产保供、加强农业基础设施 建设、强化农业科技和装备支撑、巩 固拓展脱贫攻坚成果、推动乡村产业 高质量发展、拓宽农民增收致富渠 道、扎实推进宜居宜业和美乡村建 设、健全党组织领导的乡村治理体 系、强化政策保障和体制机制创新。

文件指出,全面建设社会主义 现代化国家,最艰巨最繁重的任务 仍然在农村。世界百年未有之大变 局加速演进,我国发展进入战略机 遇和风险挑战并存、不确定难预料 因素增多的时期,守好"三农"基本 盘至关重要、不容有失。(据新华网)

美方气球10余次非法 飞越中国领空

中国外交部发言人汪文斌2月 13日主持例行记者会。有记者就美 国"气球"飞过中国上空的情况提问。

汪文斌:美方滥用自身技术,对 全世界包括美国的盟友进行大规模 无差别的监听窃密,美方频繁派舰机 对中国进行抵近侦察,损害中国的主 权。美方的气球非法进入别国的领 空,并不是什么稀罕事。仅去年以 来,美方的高空气球未经中国相关部 门批准,就10余次非法飞越中国的 领空。所以,美方应当改弦更张、反 躬自省,而不是抹黑指责中方。

美商务部将6家中企 列入黑名单

2月13日,外交部发言人汪文 斌主持例行记者会。有记者提问, 美国商务部将6家中国企业列入了 黑名单,理由是他们可能参与了关 于气球的"间谍行动",中方对此有 何评论,将会采取何种对等措施?

汪文斌指出,中国民用无人 艇误入美国领空,完全是一起由不 可抗力导致的意外偶发事件。中方 已多次向美方说明情况,然而美方 滥用武力、过度反应、升级事态,违 反国际法精神和国际惯例。现在又 炒作渲染,变本加厉,以此为借口, 非法制裁中方企业和机构。

"中方对此强烈不满,坚决反 对。中方将采取必要措施,坚决维 护中国企业和机构的合法权益。"汪 (据澎湃新闻)



连晴5天!"流浪"太阳回归株洲



有人说,对于当下这样的连续阴雨 到周六,市区的最高气温将会升到23℃。 天,关键要能"熬"。只要熬得住,就能 守得云开见月明,就能看"日出江花红 妙。虽然说当下这一轮回暖不会一鼓 胜火,春来江水绿如蓝"的美景。

了。从今天开始,雨渐渐停了,阳光破云而 缠绕,让这个城市一会儿是冬天,一会 (市气象台2月13日16时发布) 出,整个城市将展现这个时节专属的美。 儿是春天。直到春天的感觉会开始慢

天,雨停转多云,明天开始到本周六,株洲 么跃入你的眼前。

都是晴天或者多云的天气。因为要到19 日夜间才开始转阴雨天气,所以满打满 算,我们会迎来5个连晴的日子。对于这 个多雨的春天来说,这实在是太难得了。

开始飙升。从目前的预报来看,晴天的日 子里,整个城市的气温将一天比一天高,

你看,天气总是那么神奇而又美 作气把我们带入春天,但是这一个月的 风向:北风 接这样的说法,株洲可算是熬出头 时间,春天和冬天将会像两株绿藤彼此 风力:2~3级 是的,终于要晴了。市气象台说,今 慢渗透,然后逐渐浓郁,新一季呀,就这



🤄 晴 6~18℃